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el der igenden - bet R - 5 Uberpruden Ske loigends Aussagen zum
gasidmgon - ST ©% jch um ein Chelatkompiex Hamoglobin'
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(1) Das Zentrakon s Fe™
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(6]  Chiorwasserstol! (HCH)
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von gen loigenden Tedchen hat waiches de grofite
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(1) Innermaib einer Penode nehmen die Atemradien |/
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Innechalb einor Pettode nimmt die
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unterschediche Alommassen.
D Ordnungszahl gibt die Summe von Protonen —.
und Neutronen im Alomkerm an
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Antwort 1, 3 und 4 sind nichig,
Anbwort 2, 4 und 5 sind richilg.
Antwaort 3, 4 und $ sind richtig
Antwort 1, 2 und 4 ind richtlg.
(E) Antwort 2, 3 und § sind richbig.

Weiche Aussage Tu lonen- und Atombindung triftt
nieht xu?

(A) Det lonenradas eines Anions it immer groBer /7

als der Atomradius des pugehddgen Elementes.

(8] lonentindungen kommen wischen Elementen
Elekironegativiidisunterschieden zu
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Bindungsparner ein Elekiron 2u onem v
Bindungselektronenpaar bet
(D) Stoffe mit Atombindungen schmelzan im v
Algemeinen bel niedrigeren Temperaturen als
@ lonenbindungen sind garichiet. —

% e

'h-l l-'

Totrapyrrol-Chelatigandon
mumeunmum/
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Im saveniofbeladenen Komplox weist jpdes .,/
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(E) Nur Aussage 3 ist fatsch.

Weiche Aussage zur abgebidalen
i plchy 2u?
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(A) Dwe Gloichgewichisiag s
COy-Druckes.

(B) Kohlendioxid und Hydrogancarbonat bilden ein
Pulforsysiom.
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Temparatur
Das Enzym Carboanh chvebt das
muum

(E) Do Gloichgewichisiage 151 vom pH-Wern
abhangig.
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Reale Gase unterscheiden sich van ealen Gasen
dadurch, dass
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din intermolakutaren Krdfie Driickachtg! wecdon
das Produkt p = V bet oiner gegebenen
Temperatur nicht mehr konstant ist

sio ein grifleres Molvolumen aulweisen

Alla Antworten sind richtig

Antwort 1.3 und 4 sind nchitlg.
(C) Antwort 1,2 und 3 sind richtig.
(O) Antwort 2, 4 und 5 sind nchtg.
(E) Ao Artworten sind falscn
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B Der pi,-Wert von NH, " betisgl 9.24, der e CHy-NH,'
betragt 10,64 Priflen Sk tilte dis folgenden
Autsagen!

(1] Ammonwmionen sind stirkato Sauren als /
Methytammoniumionen
(2} Mothylamin ist sine sthckors Base ats
Ammonak
(3) Ene Losung von glehen Toden Ammaonak und
puffert eme Lasung ber omem

Ammonumahiond
m-m\m!.uw
(4] Der Unterschind dee Basenstine von

begrindel,
5] Dor Unlerschied der Basenstirke von Ammaoniak

Nur Antwort 5 ist faisch

Antwort 2 und 5§ sind fatsch.
{€) Antwon 1 und $ sind lalsch
D) Antwort 4 und § sind falsch.
(E)  Alle Antworten sind nchiig
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Grann NaOH werden bis 2um A
vorbraucnt?
(rel. Atommasse H=1 C=12. O»18. m-n)
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10, Um einen 1 molaren Puffer von pH=T mil mogiichist
hober Puffenapazital herzustelien, mscht man zu
@leichan Tedon:
(pK-Werte von Phosphosdure: pK, =2, pKo=7
p;utzz?mm:m-&m:m.-

(A} NaHSOJ/Na,SO,
(8) CH,COOHICH,COO0Na
HPOMNaH,PO,

1 NaHPOMN&PO,

1 B wen Ske das P ial einer
Wassarstoffoloktrodo bel 25°C (pu= 1atm) mit Hille
der Nomst-Gleichung. Die Elektrode soll in eine
Losung von pH=5 eintauchen,
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Der Wart betragt:
(A) 015V
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Ny +3Hy ==2NH;  AH=-82 kJmol”
Das Glaichgeawichi wird auf die rochie Seds
wverschoben, wenn
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(A) die Temparstur und dor Druck arhont werden Lo
die Temperatur und dor Druck ermeedngt werden —
die Temperatur emiedng! und der Druck erhotit Ve
wird

(D) die Temperatur arhdht und der Druck emeedngt
wied

(E) amww‘m ==
Gleichgewichisiage, Temperatur und Druck

Ermitiein Sie die stichiometrischen Fakioren in
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Es hat die Summentormel CoHu. V'
Es ist gut wasseriGshich,
(C) Es ist konstitutionsisomer mit n-Pentan
© Eommmw
(E) Esb i aus sp’ -y C-A

Waelche Aussage zum Benzolmoleki tnfft nichy ru?
(A) Alle Kohlensiofi- und Wasserstoffatome kogen in o/

winar Ebena. . bz

Benxol hat 6 C- und 6 H-Aloma.
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(0) Banzoldonvate entstehen nach slekirophsier

odet nukieophiler aromatischor Subsiitubion.
(E) Benzol besitzt Val wie D
Prisman und Fulven.
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(0) Eliminlerung.
(E) Substtusion.
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Vertindung

(1) entsieht ein Qlefin durch Eliminienung von v’
Wasser

{2) werden Wassertofl- und Saverstoftatome

gotrunnt abgespaien
(3)  wird Wasser addiert =
%) o E det Ausgangsuiofies.  —

A) (1) bes (4) neflen ate 7t

(B) Mur (1) st nehiig

{ Nut (1) und (J) sind nchibg
(0] Nur (2) und (4) sand nentg
(E) .wmum

Wekdie der nachioigena g
pehart nicht zur homologen Reihe der
Uscarbonsauien?

Whlche Aussage 2ur meso-Wensiure st nohbg?

(A} Meso-Wwintiure entspricht dem Racemal aus  —
D una L

o
S enthall e ein Chisalititszentrum Ces
(D) S 1481 ich in Enantiomers trennen (o
(E) Sin ist optisch akiv. =

22 Welche Aussage rum tert-Butylamn i picht 2u?
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(A) Das Stoutoffalom verfigr Ober emn frees
Eiektronenpaar

(8) Das Amin is! sine Brénstad.Basa v/
Das Amin st ein tertidres Amin v
Ten-Butylamin lotet sich bagl. dos i
K is vom lzob ab

(E) Das Amin bildet mit Minoraisduren sin Sate. \/

Welcne 2w C ;e
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tizw Ketons tnft pieht zu?
(A) Am Saverstoftatom befinden sich zwel frew

A

(B) Eine Carbonyigruppe (C=0) weist nowohl eine \/
O- als auch eine w-Bindung aul.
Det Carbonyl-Kohlenstoff ist sp’-mbndisienn. +
Der Bindungswinkel des Carbonyl- —
Kotilenstolfaloms belrSgt 180"

(£} Der Kanlensiof! in der Carbonyigruppe verfug! v/
(bor eme poative Paraitadung

Das Carbony!.O-Atom in Aldehydon biow. Ketonen
wird {keschit) angegniffon

(A)  vom O-Alom des Wassers.
(8) vom N-Atom pramame Amine.
) von Anlcnen.
von Elektrophilen
von Nudeophden

Y

Walche Aussage 2u Acetyichiond Uil pighy zu?
(A) Es wird von einem Nucleophi am Carbomyt-C- v
Atom angegrifien.

{B) Es ist ein Dorivat der Essigsiur. v
(C) Es enthalt das Chicratom in kovalentar Bindung |/
(0) Es magiert unter Hydrolysebedingungen zu 7
Essigziure und HCL
Es reagiert met Methylamin zu Hamstoft. -—

vol 29!




